

香港海南社團總會 香港澄邁同鄉聯誼會聯合主辦 香港海南社團總會青少年西部尋根之旅圓滿結束



■海南省委統戰部熱烈迎接香港海南社團總會青少年西部尋根之旅團並合影留念

由香港海南社團總會、香港澄邁同鄉聯誼會聯合主辦的「香港海南社團總會青少年西部尋根之旅團」順利完成於海南省內為期6天的訪問行程，受到省、市、縣各領導的熱烈歡迎。是次訪問團先後參觀家鄉重點經濟建設基地及歷史文化古蹟，並與家鄉青少年進行友誼足球賽，促進了瓊港兩地青少年的溝通交流，加強了旅港青少年對祖國、對家鄉的認知和歸屬感，活動意義深遠。

香港海南社團總會青少年西部尋根之旅團，由香港海南社團總會會長張泰超、香港海南社團總會秘書長莫海濤擔任榮譽團長，中聯辦社區聯絡部主任科員李文宇擔任顧問，香港澄邁同鄉聯誼會會長王漢昌擔任團長，率在香港同鄉青少年順利完成歷時6天5夜的尋根之旅。行程由8月14日至19日結束，於海口開啟，先後訪問澄邁、臨高、儋州、東方、三亞等地。一行96人受到家鄉海南省及各市、縣領導的熱烈歡迎，在友好的氣氛中暢談鄉情鄉誼，並與家鄉領導就如何加強兩地之間的文化交流，以及密切關注青少年與家鄉的融關關係進行了深入交流。

王勇：搭建文化橋樑

14日下午，海南省委統戰部部長王勇、省委統戰部常務副部長王瓊珠等負責人熱情會見了訪問團一行。王勇指出，是次活動旨在促進瓊港兩地青少年學習交流，給瓊籍香港青少年提供一次接觸家鄉、了解家鄉的機會，並搭建一個連接瓊港兩地的文化橋樑。



■海南省委統戰部常務副部長王瓊珠(左)介紹海南近30年的發展，歡迎海外人士多回鄉走走看看。



■尋根之旅團參觀老城生態軟件園



■尋根之旅團團員參與植樹活動



■尋根之旅團於羅驛古村合影留念

楊思濤：尋根訪祖意義非凡

澄邁縣委書記楊思濤及澄邁縣委統戰部部長魏和金代表縣委、縣政府及縣委統戰部對訪問團表示熱烈歡迎，並進行了高規格接待。楊思濤表示，香港海南社團總會及香港澄邁同鄉聯誼會，自成立以來，一直為促進香港經濟發展和社會和諧穩定發展獻力，是愛國愛港愛鄉的重要力量。同時，為加強瓊港交流合作做了大量工作。是次利用暑期組織青少年回鄉尋根訪祖，學習中華傳統文化，增進對家鄉、對民族的了解，意義非凡。

王漢昌：推動瓊港青少年交流

團長王漢昌表示，海南社團總會自成立以來，積極宣傳家鄉海南的悠久歷史、風土人情及現今發展所取得的優秀成果，同時，積極為家鄉建設招商引資，發揮橋樑作用，為境外鄉親投資家鄉建設給予支持和幫助。在海南省委統戰部指示下，澄邁縣統戰部邀請香港海南社團總會、香港澄邁同鄉聯誼會聯合組織「香港海南社團總會青少年西部尋根之旅團」，由在港瓊籍同鄉會青少年會員組成訪問團參加瓊西考察和尋根之旅活動。是次訪問團旨在推動瓊港兩地青少年學習交流，加深在港瓊籍青少年對祖國和家鄉經濟發展的認識和了解，增進其對國家、民族、文化的認同感，培養在港瓊籍青少年愛國、愛港、愛家鄉的情懷。



■香港海南社團青少年足球隊與海南瓊中青少年女子足球隊大合照



■澄邁縣委書記楊思濤為球賽開球



■海南省委統戰部部長王勇(右)和香港海南社團總會會長張泰超(左)互贈紀念品

參觀老城經濟開發區

作為是次尋根之旅重要一站的澄邁縣，位於海南島西北部，自西漢元封元年置縣，至今已逾2124年，史脈久遠，人文熾盛。現時，澄邁是農業大縣、工業強縣、休閒旅遊縣，亦是名副其實的世界長壽之鄉。

15日，在縣政府、縣委統戰部領導的陪同下，訪問團一行首先參觀老城生態軟件園。該生態園位於澄邁老城經濟開發區盈濱半島，是海南一島一區兩園省級發展戰略重要組成部分。園區以軟件開發、軟件外包、IT培訓、呼叫中心、互聯網媒體為主要方向，吸引世界知名IT企業入駐。透過參觀園區，青少年團員對於家鄉經濟建設和發展情況有了全新的認識。

學習革命精神

及後，團員參觀紅色革命根據地——玉包港革命根據地，學習革命精神，特別是在馬白山紀念園。馬白山是新中國開國少將，原海南軍區副司令員。在馬將軍女兒的介紹下，全體團員聆聽了馬將軍當年解放海南島的英勇事跡，感受革命先烈的崇高理想與奉獻精神。

友誼賽促交流

當天下午，團員亦與榮獲2015年「哥德堡杯」世界青少年足球錦標賽U12女子組冠軍的海南瓊中青少年女子足球隊進行了一場別開生面的友誼比賽，瓊港兩地青少年在比賽中深入交流與學習，加深了對彼此的了解。

隨後，訪問團繼續赴臨高、儋州、東方、三亞等地，均受到各地市、縣領導的熱情接待，並參觀各地經濟建設區及歷史文化古蹟，對家鄉各地經濟文化的發展有了全新的認識和更深的了解。在尋根之旅中，香港瓊籍青少年團員領略海南西部市縣優美的自然環境、豐富的生態資源和開創創業的新思路，大大加深與家鄉的交流聯繫，增強家鄉歸屬感與民族文化認同感。兩地青少年亦相互學習、增進鄉情、增進友誼、共同提高，為攜手開創美好未來奠定良好基礎。



■兩支隊伍列隊準備開賽



■澄邁縣委書記楊思濤(右)和香港海南社團總會會長張泰超(左)互贈紀念品



■澄邁縣委統戰部部長魏和金(右)和香港澄邁同鄉會會長王漢昌(左)交換紀念品



■在馬白山紀念館，馬將軍70多歲的女兒(右二)在為尋根之旅團講述父親當年的英勇事跡。



■海南省委統戰部部長王勇宣佈球賽開始



■海南西部尋根之旅團團長王漢昌(右)贈送紀念品予海南瓊中女足留宿



■香港海南社團總會青少年西部尋根之旅到訪澄邁縣，與當地政府領導人及中學生大合照。